

Noticiero de Soria

Fundador, P. ASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Lunes 23 de Febrero de 1925

Número de hoy 4.573

Subastas voluntarias.

En el despacho del Notario de Soria don Benedito Blazquez y Jiméaz, calle de Caballeros, número 25, se celebrarán en el presente mes de Febrero, las siguientes subastas voluntarias de bienes sitos en la provincia de Soria.

Día 23. (A las 12 de la mañana). Un Coto redondo compuesto de 990 yugadas de Monte matoral, 464 yugadas de pasto tierno y 212 yugadas de labor sito a 5 kilómetros de la Capital, en el término municipal de Veilla de la sierra; comprende además una casa majada y corrales.

Día 23.—(Tarde). Una heredad compuesta de 32 fincas de labor y de 36 yugadas sitas en el pueblo de Cirujales.

Día 23.—(A las seis de la tarde). Un heredamiento compuesto de 123 fincas, de cabida 247 yugadas sitas en el pueblo de Taroda, en esta Provincia, Partido de Almazán.

Día 24.—(A las doce de la mañana). Una heredad compuesta de 59 fincas un solar de casa; de cabida 135 yugadas, en término de Aylloncillo.

Día 24.—(A las diez y media) una heredad compuesta de 36 fincas rústicas, de cabida 22 yugadas, en término de Fuentefresno.

Día 24.—(A las cinco de la tarde). Una heredad compuesta de 88 fincas rústicas y dos casas, de cabida 283 yugadas, en el cubo de la Selana.

Día 25.—(A las 12 de la mañana). Dos heredades compuestas de 84 fincas, de cabida 119 yugadas en término de Renieblas.

Día 25.—(A las cinco de la tarde). Una heredad de 45 fincas, de cabida 61 yugadas en término de Ausejo.

El título de propiedad, pliego de condiciones y demás antecedentes estarán de manifiesto en dicha Notaría a las horas de oficina.

¿CAZADORES?

ESCOPEAS FINAS AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

Modelo Hammerles con platinas largas de doble seguro con cierre Purdey, todo lo ideal del cazador moderno, pesetas..... 400
El mismo Modelo con pasador cuadrado y con un seguro, pesetas. 250
Modelo Hammerles con platinas cortas pasador cuadrado, pesetas..... 175
El mismo modelo con pasador redondo, pesetas..... 150
Modelo con gatillos vista, con triple cierre básica cuadrada fina, pesetas..... 170
El mismo modelo con triple cierre básica redonda, pesetas..... 135
Absoluta garantía con Certificado de Prueba Oficial.

Entrega inmediata.

JOSE CRUZ MÚGICA

EIBAR

Regalo del NOTICIERO DE SORIA

Como de costumbre este periódico obsequiará a todos sus suscriptores con un bonito Almanaque de pared.

Hemos de hacer constar que el precio de nuestra suscripción no ha tenido aumento alguno, sigue valiendo 4,99 céntimos al año.

El regalo se entregará en la Administración del Noticiero.

Plaza de Aguirre, número 9, bajo.

Hemorroides (Almorranas) Varices (Llagas en las piernas)

Curación radical, sin operación ni pomadas. No abandona el enfermo sus ocupaciones y se garantiza el éxito del tratamiento.—Clínica Dr. Illanes Horta leza, 17, pral. De 11 a 1 y de 3 a 8 Madrid

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina en Madrid.

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas, sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES.

con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero imitando los movimientos naturales.

CONSULTA en BURGO DE OSMA, Fonda Pinilla, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 6 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

EN SORIA, Hotel Comercio, los días 7 y 8 de los mismos meses expresados.

Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico calle Juan de Mena, 23, 1.

Sarna, roña

Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el

Sulfureto CABALLEROS

De venta en droguerías y farmacias.

CEREGUMÍL FERNÁNDEZ

Alimento vegetariano completo

Fernández & Canivell y Compañía.—Málaga.

De venta en todas las buenas farmacias.—Soria.

¿Su alojamiento en Madrid?

No debe preocuparle aunque venga con familia numerosa.

La moralidad y seriedad de esta casa es proverbial; la directa vigilancia del propietario garantiza la prontitud y limpieza en todos los servicios; la amplitud de sus habitaciones toda con calefacción central y lavabos con aguas corriente y caliente y fría; la mesa excelente, el trato afable, el hallarse confortablemente instalada en un edificio con dos únicos pisos todo contribuirá a hacerle agradable su estancia en la Corte.

Infórmese, entre sus amigos seguramente habrá clientes nuestros.

HOTEL IMPERIAL.
Montera 22 Madrid.

Carnaval

Todo el año es carnaval. En el mundo son pocos los que con sencillez dicen lo que sienten, son en mayor número los que llevan antifaz.

En la prosa de la vida forma la alegría como una pausa, un remanso del tiempo que se arrulla en frivolidades carnavalescas. Beocios, gárrulos y alfabéticos están contentos y entonan báquicos al dios momo.

Las alegrías de carnaval son un señuelo de la existencia, tristes comedias de la vida que realizan la nota bufonesca y colocan sobre el pavés a liviandades y sarcasmos jocundos.

Enloquece el carnaval a las almas disfrazadas que desean hacer huir las tristezas de su ánimo contristado con los recuerdos de dichas disipadas.

De los alcázares de Talía emergen vahos tibios fragantes de rosas y de violetas como de jardines perfumados y danzan parejas sentimentales que cifran en aros de oro el azul de su esperanza.

Es el carnaval hipócrita que en el baile de la alegría, en el minué de la ilusión hace lanzar canas al aire a los hombres para disipar penas, los cuales con ojos abiertos é inmóviles como las esfinges egipcias contemplan la vorágine de la mascarada y bailan y giran con las esbeltas mozas que llevan risas locas en sus bocas rojas y hacen sonar vocecitas arpeggiadas que dicen madrigales de juventud, de embeleso y de vida.

¡Oh alegre carnaval, viejo aquelarre, estrepitoso y orgiástico de colores, de danzas y de músicas, remembranza de las antiguas saturnales!

¡Oh alegre carnaval con locuras de vinos ardientes, ceñido de serpentinatas, nimbado de confetis distracción de arlequines, falacia de la sociedad, eres para la juventud poesía, para la vejez desengaño!

MIGUEL ANGL.

La eficacia de las harkas.

Cada vez es mas intensa la intervención de nuestras fuerzas auxiliares indígenas. Las harkas de todo el territorio de protectorado dan nuestras de una gran movilidad, y un día es la que manda el laureado Varela en esa zona, y otros en Yabala las del comandante Muñoz Grande, ó la del capitán Lopez Bravo, ó la de Castellano, ó la del caid Soliman el Jatabi, primo hermano del cabecilla rifeño que burlando la vigilancia de los guardias enemigos y amparadas por las sombras de la noche, se filtran por el bosque ó los barrancos para caer de improviso sobre los adueros, que incendian, matando á cuantos no tuvieron tiempo de escapar y llevándose los ganados y los enseres portables.

Las harkas constituyen un elemento de valía y su eficacia está siempre demostrada. Formada por elementos de la misma naturaleza, del mismo carácter, de iguales circunstancias psicológicas que concurren en nuestros enemigos, hacen bueno el refrán castellano de que

«no hay mejor cuña que la de la propia madera.»

Guerra el harkeno leal como el disidente.

Utiliza los mismos arbitrios que su adversario. Tiene sus cualidades maniobreras, su sobriedad y resistencia, su acometividad y ansia de botín que le arrastra á hacer frente á las mayores dificultades, y un concepto de humanidad distinto del nuestro, depurado en el crisol de la civilización. Por ser el mismo disidente hecho súbdito Majzen, conoce todas las tretas del rebelde, y se ampara en sus propias ventajas para derrotarle y causarle daño.

Lleva en más, un mando que siempre está poniendo cátedra de valor y arrojo ante gentes que se pagan mucho de los arrestos propios. Un mando que enmarca esas excelentes cualidades guerrilleras del harkeno, en los de disciplina, que sin llegar á las rigurosidades del ejército regular, frena los impulsos individualistas, subordinándolos á un conjunto más eficiente y provechoso. Y cuenta además con una retaguardia organizada para apoyar sus empresas con toda clase de aportaciones.

Las harkas vienen á ser el avispero suelto que actúa sobre el enemigo, en la misma forma que este contra nosotros. El harkeno ceta su presa, analiza sus hábitos, que aprende detenidamente, sus prietas que puedan malograr el éxito.

Día tras día, el harkeno disidente estudiará nuestros puestos móviles, la situación de nuestras patrullas, la manera de realizarse los servicios en el campo, los hábitos del soldado, al cual apuntará mas tarde su fusil.

Así paocederá el harkeno majzeniano. Durante varios días, el jefe cuidará de enviar algunos de sus soldados, sin armas y sin marchamo de tales, que estarán al acecho de las guardias enemigas, estudiando los lugares donde se sitúan, su cuantía, orden de relevos y forma de hacerse estos. Las guardias, no tanto se sitúan para vigilarnos é impedir todo avance, sine que amparan el seguro pastoreo de los ganados ó el cuidado de los campos.

Y así establecida una verdadera crónica de vida del enemigo, una noche avanza sigilosamente la harka majzeniana, sin otro parque móvil que la dotación personal de cartuchos, reforzada. Intendencia no necesitan, pues antes del día habrá de regresar al punto de partida.

Cuando más descuidado está el enemigo, cuando en el interior del aduar todo es paz y sus moradores duermen tranquilos confiados en la vigilancia de sus puestos, aparece la harka como un meteoro, incendiando los caseríos, sin detenerse sobre la marcha y destruyendo como el caballo de Atila, hasta la hierba que no vuelve á crecer.

Sorprendidos en su sueño las gentes de los adueros, apenas si tienen tiempo las más de huir desnudas. Muchas quedan encerradas en el círculo de balas y fuego.

El aduar ha sido tragado por la harka, que le hace desaparecer, al estilo antiguo, como en la época de los sultanes y de los grandes bajás iracundos.

La harka tiene un valor extraordinario y un puesto insus-

tituible en toda primera época de penetración y protectorado. De su actuación cabe esperar una eficacia que no sobrepasa ninguna otra fuerza colonial. El harkeno es el mismo rebelde sometido al Majzen. Todas sus cualidades admirables de guerrillero están al servicio de la causa civilizadora.

No se le retiene en filas sino el tiempo que quiere. Jamás contra su voluntad, porque el soldado forzoso, si es indígena, no puede dar el rendimiento que el voluntario. Cuando se barta de guerra ó ha hecho algunos ahorros, pide rescisión de compromiso y se marcha por las buenas. ¿Para qué retenerlo? De todas formas habria de hacer su gusto y entonces, para salvar el impedimento, se llevaría armas y equipo.

Cuando el cuerpo le pida «barro» ó la necesidad le apremie, volverá á nosotros y podremos utilizarlo una nueva época con la mayor eficacia.

Soldado valiente, osado, duro á las fatigas, amante de la guerra que es su elemento más sugestivo, manejado por esa pléyade de oficiales especializados como Valera, como Muñoz Grande, López Bravo, Castelló, Rodríguez Bescansa y otros muchos que diariamente «suenan» en los partes del Mando ó en las informaciones de prensa, el harkeno constituye una fuerza de primera línea de inapreciables calidades.

Emilio L. LOPEZ

(Del Telegrama del Rif)

El servicio militar.

Las situaciones militares.

El servicio militar, á partir partir del ingreso en Caja de los reclutas durará diez y ocho años distribuidos en la siguiente forma:

- 1.º Reclutas en Caja (plazo variable).
- 2.º Primera situación del servicio activo. Dos años.
- 3.º Segunda situación (disponible). Cuatro años.
- 4.º Primera reserva. Seis años
- 5.º Segunda reserva. (El resto de los diez y ocho años).

Exclusión del servicio.

Lo serán totalmente; Los mozos inútiles por defecto físico que se consideran incurables en un plazo de cuatro años. Los que se hallen sufriendo condena, que no hayan de cumplir antes de los treinta años de edad.

Lo serán temporalmente: Cuantos padezcan enfermedades en el grupo segundo del cuadro de utilidades, por considerar que pueden curar antes de cuatro años, á partir del alistamiento. Los que sufran penas correccionales y cuantos se hallen cumpliendo otras que cumplan antes de los treinta y nueve años, serán destinados á Cuorpos disciplinarios.

Hijos de viuda, etcétera.

Los hijos de viuda, de padre sexagenario y pobre, los hermanos sostenidos de otros hermanos, etc., etc., solicitarán prórrogas de incorporación, año por año, hasta el quinto de su reemplazo en que, de subsistir la causa de la prórroga, pasarán á la segunda situación (disponible).

Cuando sean varios hermanos

Los mozos que al ingresar en

filas tengan cuatro ó más hermanos, (hombres ó varones) y deseen disfrutar de los beneficios de la cuota, tendrán la siguiente reducción.

Para el primer hermano que venga á filas, 25 por 100, si son cinco hermanos; 35 por 100, si son seis; 45 por 100, si son ocho; 65 por 100, si son nueve, y 75, si son diez.

Las divisas monetarias de los países que lucharon.

La Bolsa de París registra como suceso de gran relieve la cotización de los nuevos marcos el día 8 de Enero.

No creemos que la prensa francesa dejase de tratar de esta operación porque pasase inadvertida; nos parece más lógico admitir, que por delicadezas de amor propio callaron acontecimientos que un exámen imparcial tenía que estimar poco favorables á la situación actual de Francia.

El billete de 100 marcos valió 444 francos.

Un francés de fama mundial, en quien los grandes talentos corren pareja con su acendrado patriotismo, el Dr. Gide, publica en «L'Emancipation» un notabilísimo artículo en el que recuerda que antes de la guerra un billete de 100 marcos valía 124 francos; y de la cotización actual saca la consecuencia de que el triunfo de Francia en los campos de batalla ha tenido pronto por parte de Alemania una revancha que nadie pudo sospechar.

En el libro que publicó en 1910 Quand Norman Angell con el título «La gran ilusión» profetizó que la victoria no proporcionaría ningún provecho á la nación que la consiguiese.

Los franceses miran el presente con un pesimismo bien justificado, pues los que fueron sus aliados, amanzar, constantemente con el cobro de las deudas contraídas por Francia con ellos. En un ambiente tan desfavorable, nadie por muy optimista que sea en lo que atañe al porvenir de Francia puede augurar mejoras sensibles para el franco.

El Dr. Gide dice: que Francia tuvo la gran victoria en los campos de batalla, pero que el franco en el gran vencido en las Bolsas de todas las naciones.

Inglaterra y los Estados Unidos se han salvado del desastre porque pasan los países que con ellos lucharon frente á Alemania y Austria, pues las divisas monetarias de Bélgica ó Italia alcanzan una estimación no más ventajosa que el franco.

Los procedimientos empleados en Alemania para salvar la situación financiera, no dejan de tener en Francia entusiastas partidarios, y ya se habla de crear una nueva moneda, que tendría el valor oro.

La denominación de la divisa monetaria, que ha de crearse, opina el Dr. Gide, que puede ser el escudo, que se usaba antes de la guerra. Este valdría legalmente cuatro francos.

El título del artículo del Dr. Gide es como sigue: «¿Hay que decirle adiós al franco?»

Las orientaciones que hemos comentado, si llegan á prosperar irán borrando de la memoria de todos el nombre de la actual moneda, para colocar en su sitio el del escudo, si éste es el que se prefiere.

A la interrogación del sabio economista habría que contestar afirmativamente, pues no sería largo el periodo que necesitase el escudo para hacerse dueño de la atención del público.

Es frase muy corriente en Francia la de llamar «La hora de la dolorosa» á la en que deben verificarse los pagos, y el

año 1925 es á este respecto para nuestros vecinos de un carácter extremadamente aciago pues vencen muchos de los créditos interiores y para los contraídos con otros países todos los signos acusan la nota de intranquencia.

Hay, por tanto motivos sobrados para augurar al franco mayores depresiones.

Rivas Moreno

La Exposición del traje regional se inaugurará el 15 de Marzo.

Están muy adelantados los trabajos que se están realizando en los salones y patio central del Museo del Arte Moderno para instalar la Exposición del traje regional, estando colocados más de 300 trajes de distintas regiones todos ellos muy interesantes.

La inauguración no podrá efectuarse hasta el 15 de Marzo próximo.

Las fieras hambrientas, en varias poblaciones rusas.

Riga.—En toda la región del Caucaso se desarrollan fortísimos temporales de nieve, que son causa de que los animales salvajes desciendan á los poblados en busca de alimentos.

En Kuadai ciudad de 50.000 habitantes, se han presentado manadas de millares de lobos.

El vecindario organizóse para darles batidas, pero los famélicos animales hicieron frente á sus perseguidores, á muchos de los cuales causaron mordeduras de importancia.

Costó grandísimos esfuerzos hacer huir á los lobos, después de dar muerte á gran número de ellos.

Iguales noticias se reciben de Bakum en cuyas cercanías las guardias rojas han tenido que hacer fuego contra manadas de osos hambrientos.

En Tiflis se han organizado partidas voluntarias de comunistas para combatir á las numerosas fieras que, huyen de las nieves, se presentan en los poblados.

Las denuncias de prófugos.

En el «Diario Oficial» ha se publicado una circular resolviendo, con carácter general, que para acreditar la condición de representantes de los interesados ó sus familiares, en los casos de denuncia de prófugos ó desertores, debe bastar la exhibición en la oficina militar correspondiente de la primera copia legalizada del poder notarial

Impresión política del día.

(Esta crónica ha sido sometida á la censura en la Presidencia del Consejo y en la Intervención de Teléfonos.

Hoy leo en los diarios de la corte una epístola del conde de Romanones titulada: «El bloque constitucional».

Ahora me explico el movimiento que advertí hace días cerca de su casa; es de ir, me lo explica al oído un muy enterado, cuyo nombre caigo, ya que al traidor no es menester conocer cuando la traición es pasada, según dijo el poeta.

Mi memoria auditiva es grande y mi imaginación evoca el siguiente cuadro: En la sala de la derecha (ya se sabe que á la izquierda está el secretario) comienzan á entrar agitados, cogidos, entenados, emangafados, estrallevatas, etc. Todos ellos agradecidos por la fortuna que presidió el reparto de cargos y oficios del antiguo régimen.

Aparece el conde: —¡Señores!—les dice—, he querido ponerlos á prueba. Días pasados me decidí á hacer un artículo de gran trascendencia. Que cada uno de ustedes, según nuestra costumbre, escriba lo que se le ocurra.

Después de esta arenga, su cabeza ardía de tal modo, que bajó á refrescarse al jardín, y para entretenernos en alguna cosa, consultó las augurios.

Con el cielo encapotado, los árboles sin hojas y los pájaros ataridos, no pudieron ó no quiso revelarse la voluntad de los dioses. Tuvo una idea luminosa: buscar un trébol de cuatro hojas, pero el rastriero había arrastrado todos los que había. Anochece, subió las escalerillas, penetró en la sa-

otorgado a favor del representante, sin que pueda exigirse su entrega y si sólo de una copia literal de dicho poder, extendida en papel común y sin solemnidad externa de ninguna clase, la cual copia podrá quedar unida al expediente y cotejarse con el original cuantas veces sea necesario.

Peticiones de los maestros

Han estado en la Presidencia el director y el secretario de la Escuela Normal de Maestros de Madrid, presentando un documento en el que formulan las siguientes peticiones:

Bonificación del uno por ciento de los sueldos del Magisterio, para el Colegio de huérfanos.

Que conceda el Estado una subvención.

Que se establezca el sello de 10 á 50 céntimos, que se denominará sello de Cultura y Caridad y habrá de emplearse en las matriculas y documentos oficiales de enseñanza, destinándose el producto á la ampliación del número de plazas en el Colegio, á fin de dar entrada á más de 150 huérfanos que han presentado solicitud.

También han visitado al general Muslera habiéndole de otros asuntos relacionados con la enseñanza.

Importante desfallo en una Administración de Correos.

En el domicilio de un empleado se encuentran 22 perlas de gran valor.

Ayer circuló por Barcelona el rumor de haberse descubierto un importante desfallo en la Administración de Correos de esta capital. La suma estimada se decía que alcanzaba á 100.000 pesetas.

La policía ha practicado gestiones, deteniendo á un empleado del cuerpo, el cual ha quedado incomunicado en la Jefatura Superior de Policía. Parece ser que este sujeto, cuando se hallaba de guardia en el Negociado de certificados y valores declarados, se apropiaba de varios pliegos, que se llevaba á su casa, sustrayendo las cantidades que contenían, cambiándolas por otros papeles.

En un registro practicado en su domicilio se han encontrado 22 perlas de gran valor y una importante cantidad en metálico.

Se cree que en este desfallo están complicadas varias personas.

la derecha, en medio del mayor silencio de los colaboradores visitantes, que se habían convertido en orden contemplativa, los cuales se precipitaron hacia él:

—¡Las mías! ¡las mías!— decían mostrando las cuartitas. Para no molestar deseos opuestos, se dió la siguiente orden:

Que se barajen los párrafos más sobresalientes y que se publiquen.

Del barajeo entresaco: «Los vínculos personales habrán de substituir la afinidad de las convicciones, ó los nuevos partidos no podrán vivir». Es to creo que es de Brocas, y se aceptó por los circunstancias con aflicción angustiosa.

—¿Formamos el frente? A mí que se me reserve un puesto, el último.»

No cabe duda que el pariente que redactó este trozo es hombre justiciero, que sabe lo que cada uno se merece.

El baile de ayer en Palacio fué brillante, esplendorosa fiesta de luz y hermosura. Nuestra reina doña Victoria, con su natural majestad y peregrina belleza, estuvo, como siempre, cual espejo de niña Egeria.

En Marruecos hubo una buena operación. De la cábila de Beni-Mesagart nos aportamos de 40 vacas, 200 cabras y 300 ovejas.

¡Estoy por creer que los animales tienen mas instinto que el odioso rifle!

SOMNIATOR.

CARNAVALINA

(Desde el velador de un café de Madrid, hace 15 años)

Las máscaras pasan corriendo y gritando, de gratos perfumes, estela dejando.

Veo Colombinas, Pierrots y Arlequines; llevan lindos trajes de sedas, encajes y de colorines

De señores graves, van otros, vestidos, y otros, de espantajo, beodos perdidos.

Cruzan dos tenorios, bebés, niñeras, dominós, gitanas

y algunas serranas que hacen de hilanderas

Defilan airoas las estudiantinas

al compás alegres de los pasa-calles,

y pasan manolitas arrogantes, finas,

luciendo el encanto de sus lindos talles.

¡Carnaval alegre, loco y bullicioso: cuántos en tus días van haciendo el oao!

¡Y cuántas se ponen caretas y flores por pasar alegres, felices el día,

y, al volver á casa, sienten los horrores del honor perdido y... ¡adios alegría!

I. DE LA I.

La policía practica nuevas pesquisas para su total esclarecimiento

(Leemos en la hoja quincenal «El Niño Misionero» de Burgo de Osma)

La Santa Infancia de Soria

Pide una imagen del Niño Jesús.

En la Junta que hemos celebrado con el Director Parroquial de la Obra de la Santa Infancia y con las celosissimas Celeradoras de Soria, no hemos podido menos de felicitar á aquí y á éstas por el celo y entusiasmo con que todos trabajan por el desarrollo y florecimiento de la Obra. Mas en medio de tantas cosas buenas, hemos notado un vacío, y es el de que esta Asociación que cuenta hoy con más de 800 socios en la Capital de nuestra Provincia no tenga para las fiestas religiosas que ella celebra con tanta solemnidad, una imagen del niño Jesús. Esta nos ha parecido una gran deficiencia y por eso nosotros sobre cuyos débiles hombros pesa la Dirección Diocesana de la citada Obra queremos trabajar por que á esa Asociación de la Santa Infancia de Soria, no le falte una joya que ha de ser para la misma el mas poderoso estímulo de su florecimiento y de su conservación. Sólo necesitamos para comprar la imagen del Niño Jesús con sus andas unos 250 pesetas. No dudamos que la ciudad de Soria habrá de responder á nuestros deseos, y que pronto habremos de cerra la suscripción que hoy abrimos en «El Niño Misionero» para este fin.

SUSCRIPCIÓN

El Director Diocesano de la Santa Infancia. 10 pesetas.

Esperanza Febrel Aguilera, 5

Pilar Febrel Aguilera, 5

Total.....20

Asamblea de productores de trigo.

Como resultado de la asamblea celebrada en Madrid, los agricultores nacionales condensan su uniforme ante la Junta Central de Abastos, en los siguientes puntos:

Primero. Que ni han pedido ni quieren ni creen conveniente la ley prohibiendo la importación de trigos extranjeros.

Segundo. Que en consecuencia no ven niugun inconveniente en que la iniciativa particular pueda importar trigos extranjeros aplicándose los derechos arancelarios vigentes.

Tercero. que siempre han estimado procedente la absoluta libertad del comercio, tanto en el trigo como en todos sus derivados.

Cuarto. Que en el caso de que creyera necesaria el Poder público la rebaja de los derechos arancelarios del trigo se haga lo mismo con todas las partidas del arancel de Aduanas.

Lea usted

los anuncios de cuarta plana.

El mejoramiento económico del Clero

El Rey recibe á la Comisión.

La Comisión que gestiona el mejoramiento económico del Clero fué recibida por S. M. el Rey.

Su majestad, después de conversar amablemente con los comisionados habiéndoles por su propia iniciativa de la necesidad de que el Clero tenga una jubilación, cosa que podrá lograrse fácilmente por medio de suscripciones en Los Previsores del Porvenir, con la ayuda económica del Estado. Sobre esto encomendó un estudio al presidente de la Liga Nacional. Por el momento, y para poner remedio á la soledad y desamparo en que se encuentran en su ancianidad muchos sacerdotes, después de consumir su vida en el ministerio de los humildes había pensado, y ya lo había expuesto al Directorio, restaurar el monasterio de Yuste y convertirlo en refugio de Sacerdotes ancianos. Esto constituía para él una preocupación.

La Comisión salió de la cámara regia muy satisfecha y agradecida.

El Clero de Madrid obsequiará á los delegados de otras diócesis con un banquete de despedida.

Los cereales de otoño

Según las informaciones que ha recibido hasta ahora el Instituto Internacional de Agricultura, las siembras de los cereales de otoño han continuado efectuándose en condiciones casi normales, en la mayor parte de los países europeos. Se señala una humedad excesiva que ha dificultado las siembras, especialmente en los terrenos pesados, en la Gran Bretaña é Irlanda; el estado de los cultivos se considera, en general, entre medio y bueno en Alemania y en Polonia, mientras que se nota una sequía excesiva en Hungría.

Las condiciones de las sembreras son buenas, en general, en Bélgica, Italia y Portugal; excelentes en Bulgaria y en España. En Rumania ha habido abundantes nevadas en la segunda mitad de Noviembre, mientras se estaban efectuando las siembras. En Rusia en el momento de las nevadas, á primeros de Noviembre, el estado de los cereales, en conjunto, era satisfactorio; pero á fines de Noviembre, bruscos cambios de temperatura, en algunas zonas, han causado la formación de capas de hielo sobre los terrenos sembrados.

El estado de los cereales, en general, es bueno en los países del Africa septentrional y en la India británica. En los Estados Unidos, las siembras del trigo de invierno á primeros de Diciembre, mostraban cierta escasez de humedad, pero luego las nieves han suministrado suficiente humedad y protección á los cultivos en la mayor parte de las regiones.

En las superficies sembradas este otoño en los Estados Unidos se señala para el trigo un aumento del 5,3 por 100 (17.125,3 miles de hectáreas) respecto al año pasado, y para el centeno una disminución de 3 por 100 (1.702,10 miles de hectáreas)

NOTICIAS

El Carnaval en Soria

Ya no existe más que de nombre: cual enfermo incorregible avanza en vertiginosa carrera hacia el fin que todos hemos de tener, la muerte. No le queda más de su aboleo que unas pavesas que intenta resurgir del montón de cenizas que su senectud ha acumulado; indudablemente podemos decir, sin temor a rectificar, «el carnaval ha muerto».

Ayer, como recuerdo, solo vimos discurrir por nuestras calles una docena, escasa, de máscaras que pugnaban por hacerse ver y otros cuantos que provistos de voluminosos paquetes de «confetti» y serpentina repartían a diestro y siniestro sobre los pacíficos transeúntes.

Merece especial mención en las fiestas del agonizante Carnaval, los bailes de Sociedad que, las de «Casino de Numancia», «La Amistad», «Círculo Mercantil» y «La Alegría», pues sus respectivas juntas directivas no han escatimado medio para organizar aquellos con gran brillantez.

Los días estuvieron muy animados, desfilando por sus salones variadísimos y caprichosos disfraces, entre los que se destacaron, en el «Casino de Numancia», los de las bellísimas señoritas Pilar de Benito, María Aparicio, Emma Goyanes y Monjardín, estas últimas hijas del dignísimo señor Gobernador de la provincia, luciendo hermosos vestidos estilo «Pompador».

El jurado encargado de adjudicar los premios que, a los mejores disfraces, tenía dedicados la Sociedad «Casino de Numancia», ha dictado su fallo en la forma siguiente:

Primer premio a la señorita de Benito; segundo a la señorita Aparicio y tercero a la señorita de Goyanes.

Enhorabuena. Por cuanto al orden observado todos ellos, escusado es decir, que fué perfecto a pesar de la concurrencia excesiva que en todos hubo, pues en todo momento, los respectivos presidentes, atendían solícitos a sus invitados.

Nuestra felicitación a las respectivas juntas.

A vacunarse tocan.

Con fecha 20 del corriente se ha publicado por la Alcaldía de esta ciudad un extenso bando, en el que hace saber a los vecinos de Soria la necesidad y obligación a vacunarse, dados los casos de viruela presentados en algunos pueblos de la provincia.

A partir del día 25 del corriente, todos los días laborables desde las once de la mañana a una de la tarde se practicarán vacunaciones y revacunaciones por los señores médicos de la Beneficencia municipal en los salones del Ayuntamiento.

Espectáculos

PALACE CINEMA.—Hoy terminará en este simpático salón la interesante cinta de suma grandiosidad en su presentación *Intolerancia*.

Para en breve se anuncian las magnas producciones españolas *La Malquerida*, del insigne Benavente.

A fuerza de arrastrarse y Mancha que limpia del laureado Echegaray. *La Gitana Blanca* por Raquel Meller, y *Diego Corrientes*.

TEATRO PRINCIPAL.—Ayer terminó *La Tragedia del Correo de Lyon*. La Empresa de este favorecido teatro ha contratado, entre otras las siguientes películas españolas. *José, de Duenta*; *La Casa de la Luna* de Pérez Lugín y *La Aldea de San Lorenzo*.

Y para muy pronto *La Medallada del torero*.

Felicitemos a ambas Empresas por su interés en complacer al público. Lamentamos no poder decir lo mismo de las Empresas de alumbrado eléctrico.

CENTRO FRANCISCANO.—Ayer pasaron por la pantalla de este popular Centro, los episodios 13.º y 14.º de la emocionante serie titulada *El Fantasma Implacable*, interpretada por el actor español Antonio Moreno, y que está gustando mucho pues durante los días que se ha proyectado ha habido que poner el cartelito de «No hay localidades». El miércoles se proyectará el último episodio junto con otras interesantes cintas.

Para muy en breve se anuncia la exhibición de una nueva superproducción

de D. W. Griffith's autor de *Sobre las Ruinas* y de *Intolerancia* que tan gran éxito han obtenido en cuantas partes se han proyectado. La cinta se titula *El Nacimiento de una Nación* y según nuestros informes en ella, además del gran aparato escénico del que son características todas las producciones de Griffith's, interviene la famosa secta del Klu-Klux-Klan que tanta influencia ejerció en la Historia de los primeros tiempos de Norteamérica.

No dudamos que la cinta alcanzará un justo éxito.

Hurto de cencerros.

Por la Guardia Civil del puerto de Ausejo ha sido detenido el vecino de Fuentecantos, Francisco de la Iglesia Esposito, de 37 años de edad y de oficio pastor, autor convicto y confesó de hurto de varios cencerros de ganado, propiedad de varios vecinos del citado pueblo.

Dicho individuo ha quedado a disposición del Juzgado municipal.

Para los trigueros.

La notable obra del Catedrático y culto Ingeniero Agrónomo Sr. Navarro; titulada *Las Enfermedades de los Trigos*, contiene enseñanzas del mayor interés para los cerealistas.

El Sr. Navarro hace un estudio admirable de todas las plagas y enfermedades que pueden atacar a los trigos desde el día que son cosechados y da reglas de acierto indiscutible para conjurar el peligro, en unos casos, y en otros, para remediar el mal.

Este interesante libro no debe faltar en ninguna Biblioteca agrícola ni fábrica de harinas.

Los cerealistas harán bien informándose de los atinados consejos que da Sr. Navarro referentes a *Las Enfermedades de los Trigos*.

La Librería Agrícola Fernando VI, 2-Madrid, manda a provincias dicho volumen contra reembolso. Vale 7 pts.

Mercado de cereales en Fuentecantos.

En el citado pueblo se han vendido el día 21 del actual los cereales a los siguientes precios:

Trigo puro los 55 litros a 22 pesetas, centeno a 18 id. cebada tardía a 20,50 avena a 13. Los cabritos en vivo se cotizan a 2 pesetas el kilo. El estado de los campos en esta zona es inmejorable.

Visajeros.

Han llegado:
De Madrid.
Don Miguel López.
Don Ángel Carrillo y su hijo Ant. nio
Don Manuel Pereda.
Don Valentín Ropero.
De La Rasa.
La Señorita Agustina Escudero.
De Burgo de Osma.
Don Auxilio García.

Medico Soriano.

Por haber sido elegido para el pueblo de Duruelo, ha cesado en su cargo en el partido de Fuentecantos, el joven médico soriano Don Antonio Cabrerizo.

Le deseamos grata estancia en el pintoresco pueblo de pinares.

Invitaciones.

Agradecemos a los Presidentes de los Círculos y Casinos de esta localidad, y así mismo a la Sociedad de baile titulada «La Alegría» las atentas invitaciones que hemos recibido para los bailes de carnaval que se celebran estos días.

Descubrimientos arqueológicos

Nuestro querido y distinguido amigo don Blas Taracena Aguirre, director del Museo Numantino, una vez más nos demuestra sus aficiones y competencia en su brillante carrera.

Hace poco días ha verificado el señor Taracena importantes exploraciones en Cervera del Río Alhama, encontrando en la antigua ciudad clibuna, interesantísimas cuevas, vestigios de edificios romanos, un gran foso en roca viva, una preciosa muralla, restos de loza indígena, y varias monedas celtiberas.

Mucho lo celebramos, y aplaudimos al señor Taracena Aguirre, el interés que continuamente demuestra en todo cuanto se relaciona con su carrera.

Publicaremos con sumo agrado cuantos datos podamos obtener al respecto.

El Banco de Aragón.

Nuestro querido amigo Don Jesús Domínguez, Director de la Sucursal del Banco de Aragón en esta provincia, ha tenido la amabilidad de enviarnos la «Memoria del Banco de Aragón» del año 1924 en la que se detalla minuciosamente cuantas operaciones se han realizado durante el citado ejercicio por la citada entidad financiera.

Al agradecerle su fina atención al Sr. Domínguez, felicitamos a los empleados de dicho Banco y a sus accionistas por el éxito creciente que demuestran sus «Memorias». El beneficio repartible del año 1924 pasa de dos millones de pesetas.

Corsés y Fajas, especiales para gruesas.

JULIA A. SANTULLANO TORIJA, núm. 10 y 12 MAORIO. (No equivocarse con la calle Torrijos.) Se remiten encargos a provincias.

Atento B. L. M.

En atento B. L. M. nos manifiesta don Manuel Hernández y A. Reyero haberse posesionado de su cargo de Arquitecto de este Municipio.

Agradecemos al señor Hernández, los ofrecimientos oficiales y particulares que nos hace, deseándole grata estancia en nuestra provincia.

Cocina Económica de Soria

Durante la semana anterior se han repartido a los pobres que han asistido al comedor de esta benéfica institución 369 panecillos, 833 raciones de sopa y 803 de potaje, habiendo prestado con todo esmero el servicio de mesa las señoritas María Igea y Pilar Benito.

Caminos vecinales

Anunciado el quinto Concurso de caminos vecinales, para el día 31 del próximo marzo, se admitirán proposiciones en las Jefaturas de Obras públicas hasta las 13 horas del día 29 del citado mes, pudiendo acudir al Concurso todos aquellos pueblos interesados en la construcción, como caminos vecinales de los trozos de carreteras excluidos del plan de carreteras, cuyos trozos sean considerados como preferentes para este Concurso y todos los demás caminos vecinales que hayan sido declarados de utilidad pública.

En el «Boletín Oficial» del día 11 del actual ha sido publicada la convocatoria del Concurso y la relación de los trozos de carreteras pertenecientes a esta provincia que han quedado excluidos del plan citado.

Las comisiones mixtas de reclutamiento.

La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que las actuales Comisiones mixtas de reclutamiento entiendan y resuelvan en todas las incidencias que se originen con motivo del alistamiento del reemplazo actual y operaciones sucesivas del mismo, hasta tanto que, aprobado el reglamento, que se dicte para la ejecución y desarrollo de los preceptos del real decreto-ley de 29 de Marzo de 1924, se constituyan las Justas de clasificación y revisión que en las mismas se determinan, cesado entonces dichas Comisiones mixtas en sus funciones.

El puerto de Oncala expédito

Desde el día 20 del actual ha quedado expédito el paso del citado puerto, pudiendo circular toda clase de vehículos habiendo desaparecido toda la nieve que interceptaba el paso.

Igualmente ha quedado limpia de nieve la carretera de Garray a Calahorra que hace unos días era intransitable por la nieve impidiendo el tránsito en el punto conocido por «Puerto de los Campos».

Sección Religiosa CULTOS en SORIA

Capilla de PP. Franciscanos.

FUNCIÓN DE DESAGRAVIOS. Los tres días de carnaval se celebran solemnes actos de desagravios con exposición, corona franciscana, plática etc. a las seis de la tarde.

IMPOSICIÓN DE LA CENIZA. El miércoles se impondrá la ceniza a los fieles a continuación de todas las misas.

EJERCICIO DE S. JOSÉ.—Por la tarde función en honor S. José.

VIA CRUCIS SOLEMNE.—Se hará todos los viernes de cuaresma a las seis de la tarde.

Correo y Telégrafo.

El Carnaval en Madrid.

Ayer se celebró en los paseos de Recoletos y la Castellana el primer día de Carnaval callejero. La crudeza de la temperatura hizo que resultase desuicida la mascarada.

El baile del Círculo de Bellas Artes se celebrará hoy lunes, en el teatro Real.

En el Hogar Soriano (Manuel Fernández y Gonzalez, 8 principal) se celebró baile anoche, y los días 24, por la tarde y por la noche, y el 1 de Marzo.

El baile organizado por el Liceo de la Juventud se celebrará hoy segundo día de Carnaval, a las diez de la noche, en el salón M. D. C. (Dique de Alba, 3, principal).

En el Centro Abulense (San Joaquín, 8.) celebrarán bailes los días 24 de Febrero y 1 de Marzo. Empezarán a las diez y media de la noche.

Anoche se inauguró en el teatro de Centro, y con grande brillantez por cierto, la serie de bailes de sociedad organizados en aquel hermoso coliseo.

El de anoche correspondió al centro de Hijos de Madrid, concurrencioso y con disfraces muy interesantes.

Ayer, por la tarde se celebró el baile del Centro Aragonés.

Hoy lunes corresponde el turno por la tarde, al baile infantil del Círculo de la Unión Mercantil, y por la noche al Centro de Galicia.

Valencia afortunada.

La suerte ha favorecido a Valencia en el sorteo de la lotería celebrado esta mañana.

Los tres primeros premios fueron vendidos, respectivamente, en las Administraciones de las calles de Pascual y Genis, plaza de la Reina y Grao. Se ignora quienes sean los poseedores de los billetes.

Inquilinos y caseros.

Sevilla.—En vista de que el Juzgado de instrucción de San Vicente ha decretado el desahucio de varios inquilinos no obstante haber cumplido estos la disposición que ordena hacer el depósito del importe del alquiler dentro de las veinticuatro horas que siguen a la citación judicial, la Cámara de Inquilinos han enviado un telegrama al Directorio y al fiscal del Tribunal Supremo pidiéndole que se incoe expediente contra el juez que ha decretado los citados desahucios.

La Tuna zaragozana.

La Tuna escolar de Zaragoza, después de realizar varias visitas a centros docentes, es-

tuvo ayer en la facultad de Medicina, donde los estudiantes colocaron un lazo en la bandera de la agrupación.

Al acto asistieron el claustro y otros profesores y catedráticos. Esta tarde saldrá la Tuna para un pueblo de la provincia, donde se ha solicitado su presencia.

Campo Moro.

El primer ataque a la nueva línea
El parte oficial de esta madrugada dice así:

«La anunciada intensificación de actividad por parte del enemigo con respecto a nuestro frente en la región occidental, ha tenido efectividad entre el Fondak y Bel Abbas, intentándose por parte de los rebeldes un golpe en frente bastante extenso sobre nuestros servicios, al que respondieron éstos energicamente apoyados también por las posiciones y por las fuerzas de reserva, batiéndose al enemigo y causando bastantes bajas, siendo las nuestras escasas.»

En la región oriental, sin novedad».

De la zona Oriental.

El temporal.

Melilla.—El temporal de Levante impidió al vapor «España», acercarse al Peñón de la Gomera para relevar a las fuerzas allí destacadas. Solo pudo relevar a las del regimiento de Africa, de guarnición en Ahuecemos.

Jabón Zotal

Medicinal y antiséptico.

Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel.

Camilo Tejera y hna. SEVILLA.

Espectáculos públicos

Avisador Guardian

Aparato Automático de Alarma de Fuego, al que se refieren Las R. R. O. O. del 18 de Julio y 29 de Diciembre de 1924 y 5 de Enero y 7 de Febrero de 1925.

Presupuestos e instalaciones

Avisador Guardian

- Sucursal en Madrid -

Príncipe 18 MADRID.

Residencia de señoras y señoras de Mme Trouilloud

—Plaza de Aceña número 4 Soría.
Se habla frances. 4-6.

Espanoles.

Remitiéndome ocho pesetas por giro postal o sellos de correos mandaré un hermoso retrato tamaño grande de S. M. Don Alfonso XIII, y por igual precio del mismo tamaño otro del General Primo de Rivera. Para conmemorar el Año Santo expendemos artísticas láminas con la Purísima y S. S. Pio XI de igual tamaño y precio. LA SUD, AMERICANA. Cortes, 550, BARCELONA. Se desean revendedores.

Pérdida En la inspección de Policía Urbana ha sido entregado por la sirvienta de don Pedro Romero un portamonedas conteniendo algún dinero.

Su dueño puede pasar a recogerlo probando que el portamonedas es de su pertenencia.

Tip. Del «NOTICIERO DE SORIA»





Compañía Alemana-Sudamericana

Hamburg Sudamerikanische

Dampfschiffahrtsgesellschaft

Servicio regular de vapores correos alemanes de gran porte, admitiendo carga y pasajeros desde el puerto de BILBAO, directo y sin trasbordos, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Próximas salidas.

- El vapor de lujo «CAP-POLONIO» 8 de Marzo 1925.
- El vapor rápido «CAP-NORTE» 5 de Abril 1925.
- El vapor de lujo «CAP-POLONIO» 3 de Mayo 1925.
- El vapor rápido «ANTONIO DELFINO» 10 de Mayo 1925.
- Buque á motor «MONTE SARMIENTO» 23 de Mayo 1925.
- El vapor rápido «CAP-NORTE» 14 de Junio 1925.
- El vapor de lujo «CAP-POLONIO» 5 de Julio 1925.

Estos vapores están dotados de todos los adelantos modernos. Llevan MÉDICO, COCINEROS y CAMAREROS ESPAÑOLES. También admiten carga para ROSARIO y puertos de la PATAGONIA.

Para toda clase de informes, dirigirse al representante en BILBAO, EDMUNDO COUTO calle Buenos Aires, 19, (bajo), teléfono 624.—Dirección postal. Apartado 308. Dirección Telefónica COUTO.

Talleres de ebanistería
 Y
 fábrica de somiers
Gasto Hernández

Plaza Bernardo Robles, n.º 1.—SORIA
 Camas de todas medidas. —Somiers,
 mesitas de noche y muebles.
 Venta de mallas sueltas para somiers.
 Precios económicos

GRAN TALLER DE MODISTA
 del Sucesor de REMIGIA GARCIA
 en Calatayud.
 Esta casa tan conocida y acreditada en Soria y su provincia, tiene siempre á la disposición de su distinguida clientela y señoras las más altas novedades de temporada de la que quieran honrarle con sus encargos, géneros y figurines extranjeros. La plaza de Soria la visita en las dos temporadas y para encargos especiales pasa á domicilio previo aviso.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
 Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid



Máquinas para coser y bordar.
 MESA CANTOS REDONDOS, PATENTE 55.339. Mueble eclipse, patente 33.537.
 Venta de estas máquinas y de hacer medias, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas.
 Taller de reparaciones con toda garantía en Burgo de Osma (Soria) señor ZAPATA. Plaza Mayor número, 6.
 Dirección General en España Avino 9 BARCELONA. Apartado de Correos n.º 738.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS
 Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
 y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
 del Estómago
DIENTERÍA
 Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICIÓN.
 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
 Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
 5 pesetas botella, con medicación para tres días
 Venta: Serrano, 20, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Anuncios debe usted siempre leerlos por lo que puedan convenirle.

PROPIETARIOS:
 Viuda é Hijos de R. J. Chavarri.
 Lealtad 12.—MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de
CARABAÑA
 Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO
 Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

DEPLATORIO JOVICELA
 EXTRA EL VELLO DE RAZ
 CADA VEZ QUE SE APLICA REAPARECE MENOR NÚMERO DE PELOS
 IGUAL QUE CON LA DEPLACIÓN ELÉCTRICA
 A cada aplicación reaparece menor número de pelos igual que sucede con la **Electrolisis Depilación eléctrica.**
 Se vende al precio de 6 pesetas en la Farmacia y Droguería de don José Morales Orantes.

La Unión y el Fénix Español
 Compañía de Seguros Reunidos.
 Agentes en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
 48 años de existencia.
SEGUROS CONTRA INCENDIOS. SEGUROS CONTRA LA VIDA
 Subdirector en Soria:
 Don Rafael Arjona.
 Oficinas: Canalejas, 22.—SORIA

Colegio de la Presentación.
 Dirigido por las señoritas Escudero.
 Plaza de Bernardo Robles (antes Teatinos número 8).—Teléfono, 117.—SORIA.
 Internas y externas.

Primera enseñanza, preparación para el Magisterio, Bachillerato y oposiciones.—Clases de dibujo, pintura, tapices, francés, taquigrafía, mecanografía, labores, etc.—Corte y confección de ropa interior y exterior.
 Se reciben encargos de bordados, zurcidos, etc.
 NOTA.—Se admiten alumnas tanto para el presente curso como para el próximo de 1924 á 1925.
COOPERATIVA POPULAR DE SORIA.
 Plaza de Aguirre, 4.—Teléfono, 130
 Artículos de primera calidad.—Peso exacto.—Precios reguladores.—La casa que más vende en Soria.—Los mejores chocolates de elaboración propia y papeles garantizados.—Paquetes de 460 gramos á 1,50, 75, 2 y 2,50 pesetas.—De 400 gramos á 1,30, 1,55 y 1,80.
TAREAS ESPECIALES.—Cafés tostados al día.

EL SIGLO XX
 Gran Fabrica de muebles y Almacén de Ferretería
 — DE —
 JUAN MANUEL ZAPATERO
 ALMAZÁN (SORIA.)
 Esta casa cuenta con un inmenso surtido de muebles de construcción sólida y de las mejores maderas exóticas
 Garantizo la construcción fuerte bien terminada y barnices. Puedo competir en precios con los principales centros de producción. En el ramo de ferretería completo surtido. Antes de comprar, consultar precios en esta casa.
 ALMACÉN Y DESPACHO, calle del Palacio n.º 14.
 Talleres mecánicos, Monjas, 14,
 ALMAZAN.

Banco de Aragón
 Casa Central: ZARAGOZA
SUCURSALES:
 Huesca - Soria - Teruel
 Alcañiz - Barbastro - Calatayud
 Caspe - Daroca - Ejea de los Caballeros - Jaca - Tarazona
 y Tortosa
 Capital 10.000.000 millones de pesetas
 Corresponsal en Soria del Banco Español del Río de la Plata.
 Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Imposiciones á plazo con interés variable.—Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal y de valores.—Descuentos.—Giros sobre todas las plazas del mundo.—Compra y venta de valores nacionales y extranjeros.—Descuentos de cupones.—Cartas de crédito para viaje.—Cambio de oro y monedas extranjeras y en general :: todas las operaciones de Banca. ::
 Pignoración de Mercaderías
 :: CAJA DE AHORROS ::
 CAPITAL de los imponentes pesetas 27.000.000 en 18.000 libretas
 Los imponentes y clientes de este establecimiento gozan además de la garantía de sus capitales la del Banco y sus Reservas que ascienden a
 PESETAS: 12.700.000.

RIOJA Fotógrafo Veneras 7 Madrid.

Lloyd Norte Alemán-Bremen
 Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América.
 Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los rápidos vapores correos alemanes de gran porte,
 El 26 de Febrero el vapor «KOELN» pesetas 567,80
 El 4 de Marzo el vapor «SIERRA VENTANA» pesetas 632,80
 El 19 de Marzo el vapor «CREFELD» pesetas 567,80
 El 25 de Marzo el vapor «SIERRA MORENA» pesetas 932,80
 Los vapores «SIERRA MORENA» «CORDOBA» «NEVADA» y «VENTANA» admiten pasajeros de primera y tercera clase y el «WERRA» «WESER» «KOELN» y «CREFELD» clase intermedia y tercera.
 Todos los pasajeros de tercera clase, tienen á su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.
LAS COMIDAS SON ABUNDANTES Y MUY VARIADAS SIENDO SERVIDAS POR CAMAREROS UNIFORMADOS.
 Para más detalles informa el Agente General para España de la Compañía
LUIS G. REBOREDO ISLA
 En VIGO—García Olloqui, 2.; En VILLAGARCIA—Marina, 14.
 BUENOS AIRES - CANGALLO 336.

BANCO HISPANO-AMERICANO MADRID
 Capital: 100.000.000 de pesetas.
 Federado con el Banco de San Sebastián.
 Sucursales:
 Albacete, Alcoy, Alicante, Almería Antequera Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.
 El BANCO HISPANO-AMERICANO ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:
 Compra y venta en las Bolsas de Madrid Barcelona, Bilbao, Paris, Londres, Berlin, Buenos Aires, New-York etc. de toda clase de valores españoles y extranjeros. Custodia de títulos y valores. Descuento y cobro de endosados, títulos amortizados y billetes de lotería. Cambio y compra-venta de monedas y billetes extranjeros. Cartas de crédito y giros sobre todos los países. Cobro y descuento de letras. Préstamos y cuentas de crédito con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización. Cuentas corrientes en pesetas y moneda extranjera. Y por último realiza todas las operaciones propias de estos Establecimientos y en especial las que tiendan á facilitar las relaciones mercantiles de nuestra Nación con la América latina.
 PAGARÉS para préstamos con arreglo á modelo necesario.
 Se venden impresos en papel de hilo, en la imprenta de este periódico.